

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — t.
Vidéken „ 8 K., „ 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

Ertekezlet Kossuth Ferencnél.

A kiegyezés ügyében.

Wekerle Bécsbe megy.

A kiegyezés dolgában ma délelőtt folytak megbeszélések Kossuth Ferenc lakásán. Első sorban Kossuth tárgyalta Sztéryni József államtitkárral, utóbb Wekerle Sándor miniszterelnök is Kossuthnál, de formális értekezletet nem tartottak, egyrészt, mert Kossuth, aki, hála istennek, már ágyon kívül van, még gyenge, más részt mert Darányi Ignác földművelésügyi miniszter még nem jött haza Fiuméből, hanem csak este érkezik.

A formális konferencia, melyben Wekerle, Kossuth, Darányi, Popovics, Sztéryni és Mezőssy fognak részt venni, csak holnap lesz Kossuth lakásán. Ebben a konferenciában meg fogják állapítani azt a nyilatkozatot, melyet Kossuth fog a közgazdasági bizottság ülésén tenni. Megállapítják továbbá az alapot, melyen hajlandók a további tárgyalásokat folytatni.

A konferencia után még meg nem határozott napon, de mindenesetre ennek a hétnek folyamán Wekerle Sándor miniszterelnök egyedül utazik Bécsbe, jelentkezik legfelsőbb kihallgatásra és

tárgyal az osztrák miniszterelnökkel. A magyar kiegyezési bizottság többi tagjai és előadói csak a jövő héten mennek Bécsbe, illetőleg arra a napra, melyben a két miniszterelnök előlegesen meg fog állapodni.

Beavatott helyről jelentik nekünk: Azok a fejtegetések, melyek szerint a szakreferensek legközelebbi foglalkozásának az anyag átdolgozása a célja, csak sejtetik az igazságot. Tudvalevő dolog, hogy a tanácskozással résztvevői kitűnően ismerik az anyagukat s így annak újból való diszkutálása legalább is fölösleges. A szakreferensek nem mondhatnak egymásnak olyasmit, amit valamennyi ne tudjon s így ha ennek dacára a vezetőkörök ismét szükségét látják újabb értekezletek összehívásának, valószínű, hogy új javaslatok kidolgozásáról, új eszmék felvetéséről van szó, hogy ezekkel átkerüljenek a nehézségeken s meggyezéshez jussanak, amihez mindkét oldalon megvan a hajlandóság. A legfogasabb kérdések közé tartozik a bankszabadság meghosszabbítása. A kérdésnek, hogy az osztrák-magyar bank új privilégiumot kap-e 1910-en túl, amikor a mostani lejár, vagy pedig likvidál s két új jegybank lép a helyére, még 1910 előtt el kell dölnie, mert a mostani szabadság 1910, december 31-én megszűnik. Így feltételezve, hogy a vám- és kereskedelmi viszonyok Ausztria és Magyarország között eddig a határidőig szerződnek, a banknak, ha a szabadság meghosszabbításra reflektál, erre vonatkozólag még ez év folyamán közgyűlést kell tartania s meghozni a szükséges határozatokat. Igen valószínű, hogy nem hosszabbítják meg a bankprivilégiumot s a kormányhoz közelálló helyen Wekerle Sándornak arról a szándékáról tudunk, hogy itt is provizóriummal akarja megoldani a kér-

dést, melyet 1910. után évről-évre meghosszabbítanak egész 1907-ig. A bankkérdés megoldásának egyik akadálya az a kérdés is, hogy a megszállott tartományokban melyik jegybank kibocsátandó értékei lesznek érvényesek. Fel kell még jegyezni azt is, hogy éppen a bankkérdés az, melyben Wekerle és a kormány függetlenségi tagjai közt van erős differencia.

Bár — állítólag — a kiegyezési tárgyalások folyamán a bankszabadság dolga alapos megvitatás alá nem került, a függetlenségi párti politikusok szükségesnek tartották, hogy álláspontjukat a miniszterelnökkel szemben már most precízizozzák s határozottan szembehelyezkedtek a szabadság meghosszabbítása ellen, egyben a külön magyar jegybank felállítását, mint a magyar gazdasági függetlenség egyik előfeltételét állították fel Wekerle előtt.

POLITIKAI HIREK.

Ankét a kivándorlás dolgában. A belügyminisztérium vezetőit most inkluzíve foglalkoztatja a kivándorlás kérdése. A kormány ebben a dologban még április hónapban nagy szaktanácskozást tervez, hogy a legégetőbb bajok orvoslását mielőbb megkezdhesse.

Az alkotmánybiztosítékok. Megírtuk, hogy a husvéti szünet után való legközelebbi időben, talán már az első ülések valamelyikén gróf Andrássy Gyula betertjeszt az, az alkotmánybiztosítékok sorába való javaslatokat. Az első az új állam-bírótság szervezéséről szól, melyet elsőnek nyújt be Andrássy. A második, mely a kuri bíráskodás meghosszabbítását tartalmazza, szintén teljesen kész. A közigazgatási bíróság hatáskörének kiterjesztéséről

A legkedvesebb vendég.

A nagyságos asszony családi tanácsot tartott. A legközelebbi zsur rendezésének gondjait osztotta meg a kedves férje ura mamájával és a nagy leányaival, no meg a sógornőjével.

Együtt a társaság alaposan megrostálta, kik lesznek szívesen látott vendégek.

— Csirákékat mindenesetre meghívjuk.

Az ura rosszul kártyázik, de kártyázik. És ez fontos dolog — vélekedett a nagyságos asszony, — mert apátok csak úgy megy bele a zsur-ba, ha partnereket biztosítunk neki. A felesége, Csirákné asszony meglehetősen magán hordja az idő nyomát s nem lehet attól tartani, hogy a fiatal emberek — és itt a leányai felé fordult — a ti rovásotokra észre vesznek.

— Babeléket is meghívjuk? — kérdezte a nagyobbik kisasszony.

— Ments Isten! — vágott közbe a nagymama. Babel ur mindig és sokat iszik, a felesége pedig örökösén arról beszél, hogy milyen az ő háztartása. Egyebet sem hall az ember, mint azt, hogy náluk ilyen az asztal, olyan a tányér, így van felterítve,

ugy van diszitve s akarva, nem akarva, mindenki konstatalja, hogy a mi asztalunk kismiska se lehet az övékéhez képest. Még se járja, hogy a ki nálunk eszik-iszik, a mi rovásunkra henegegjen.

Szóval alaposan megvitaták a fontos, mindennél nagyobb horderejű kérdést, hogy ki legyen a szerencsés, a ki egy szélet sonkáért, meg egy csésze teáért agyba-főbe dicseri a nagyságos asszonyt, meg a leányait. Mert azok tetőtől-talpig dicserni valók.

— De mit csinálunk Kokánnal? — tette fel a legfontosabb kérdést a nagyságos asszony. — Ez a vén asszony azon a címen, hogy az ura valamikor hivatali főnöke volt az uramnak, mindig megtudja, ha nálunk zsur van s rendszeren hivatalul toppan be.

— Igaz! Igaz! — szólnak bele a leányok. Kokánné csakugyan mindig itt van. És mennyit beszél. Más alig jut szóhoz miatta.

— Van egy jó ötletem — vág közbe a sógornő, a ki néhány nap óta van látogatásban a nagyságos asszonyéknál.

— Halljuk! Halljuk! — zugott minden oldalról a családi tanácsban.

— Gondoskodni kell arról, hogy az asztalnál csak annyi szék legyen, a hány hivatalos vendégünk lesz.

— Helyes! Helyes! — Ezt a célzást, ha majd nem tud hová ülni, elérni és többet hivatalul nem tolja fel magát vendégeink sorába.

Ugy is volt. A családi döntés a sógornő ötlete szerint járt el. A zsuron csakugyan megjelent a legkedvesebb vendég, Kokánné is, de nem volt számára egyetlen szék sem. Rosszul is találta magát a néni, de azért csak maradt és kárpótlást szerzett a tea után, mikor mindenki felállott s neki is jutott szék.

Már a következő zsurra azzal a biztos tudattal készültek a nagyságos asszonyék, akkor már minden nagyobb családi tanács nélkül, hogy Kokánné, a legkedvesebb vendég, nem fog többé alkalmatlankodni.

Boldogan és nyugodtan ültek valamennyien az asztalhoz a párolgó tea mellé. Javában folyt a tréceselés, mikor a feltárlást ajtón Kokánné asszonyság lépett be. De nem jött üres kézzel. Hozott magával — egy széket is.

Argus.

Róse Dezső

ékszerkereskedése
Debrecen,
Piac utca, Magyarország mellett

Elismert legmegbízhatóbb beszerzési forrás.
szigoruan szolid árszabás.

szóló javaslatoknál több rendelkezésre nézve nehézségek merültek fel. Ezek azonban olyan természetűek, hogy néhány hét alatt biztosan elosztható azokat s így a javaslatot szintén betervezhető még egy a belügyminiszter, hogy már most tavasszal tárgyalhatja mind a hármát a képviselőház. A többi javaslat az őszi ciklusra marad. Dzszzel veszik elődől munkálataiban az általános választói jogról szóló javaslatot is. Addig a statisztikai anyag feldolgozása teljesen befejeződik.

Gyermeknap Debrecenben.

Térzene a korzón.

Debrecen, április 3.

(Saját tudósítónktól.) Az országos gyermekvédő liga magasztos céljait megértette, megszerette Debrecen népe. Bizonyosága volt ennek a tegnapi nap, amelyen az emberek szíven erőt vett az elhagyott gyermekek iránti szeretet és ki-kitehetsége szerint járult hozzá a gyermek védelmét szolgáló célok megvalósításához.

A liga debreceni fiókja, élén *Weszprémy Zoltán* főispánnal, a legnagyobb lelkesedéssel buzgólkodott már tegnap is és a mai napon még nagyobb apparátussal lépnek a közönség elé, amelynek csupán filléreit kéri a liga. Nem nagy adományokat kér a liga, hanem azt akarja, hogy a gyermekek szeretetét a legszélesebb körben terjessze.

A tegnapi napon az üzletekben kis színes plakátok hirdették, hogy ez a nap a gyermekeké. Csak figyelmeztetés volt ez, hogy a közönség járuljon hozzá a gyermekvédelem céljaihoz azzal, hogy ezen a napon vásároljon, mivel azok a kereskedők, a kiknek kirakatában ott van a liga plakátja, a tegnapi és a mai jövedelmükből bizonyos hányadot a liga céljaira adnak.

A Piac- és Kossuth-utcák sarkán díszes sátor alatt nagy gyűjtő urna állott, amelyre diszruhás városi és megyei hajduk vigyáztak. Az urnába a járókelők egymás után dobták be fillereiket és bizony este csinos összeg gyűlt be.

Este az üzletek is szép összeggel számoltak be a vezetőségnek.

Az akció a mai napon még nagyobb arányokat ölt. Ma nemcsak a Kossuth-utca felőli sarkán fog állani a korzónak a jótékonyági sátor, hanem a Szent-Anna-utcán is lesz egy díszes japáni sátor, amely alatt a szintársulat több hölgytagja fogja őrizni a gyűjtő urnát.

Ezen kívül a korzón sétálók között husz urileány fog gyűjteni. Nem nagy összegek, fillérek kellenek a ligának. Nem egyesek nagy adománya, hanem mindenkinek jó lelkűen adott néhány fillére fogja bizonyítani, hogy a gyermekvédelem iránti szeretetet meg-

értette, átérzte a társadalom minden rétege és ha ez általános lesz, úgy a liga elérheti nagy, nemes céljait.

Hogy vonzóbbá, kedvesebbé tegyék a mozgalmat, a vezetők úgy intézkedtek, hogy ma egész nap térzene legyen a korzón. Dél előtt az Egyetértés zenekar játszik, míg délután a Kiss Béla zenekara rendez sétahangversenyt, mialatt a korzón urleányok gyűjtenek filléreket az elhagyott gyermekekért.

A kereskedők ma is megtartják a gyermeknapot és így az is hozzájárul a maga filléréivel a liga céljaihoz, aki ma szerzi be szükségleteit azokból az üzletekből, amelyek kirakataiban ott van a liga jelző táblája.

A gyermeknapot a gyógyszer-tárak is megtartják, olyan formán, hogy minden receptre ragasztanak egy-egy jótékonyági bélyeget, amelyet a gyógyszertárakon kívül a főútszékekben kapni két fillérjével. Az abból begyűlt összeget a beteg gyermekek gyógyítására fordítja a liga.

Debrecen népe a mai napon bizonyára kivétel nélkül részt vesz a nemes akcióban és felhasználja az alkalmat, hogy néhány fillérjével a gyermekek ezreit mentse meg az elpusztulástól, az elzüléstől.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Folyamodás államsegélyért. A debreceni róm. kath. iskolaszék, miután a népiskola-adóból nem képes fenntartani elemi népiskoláit, államsegélyért folyamodott. A kérvény tegnap azzal érkezett vissza a közoktatásiügyi kormánytól, hogy a hatóság adjon felvilágosítást: mennyi a róm. kath. hívek iskola-adója, mibe kerül az iskola fenntartása, hány tanerő van és mennyire lesz meg szűsség.

Lutheránusok gyűlése.

Jubiláló egyház.

Debrecen, április 3.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ágostai evangélikus egyház-köztségnek husvét másodnapján volt a közgyűlése. Dél előtt tíz órakor a hívek szorongásig megtöltötték a Miklós-utcai templomot, a hol a gyűlés lefolyt.

Az elnöki széket *Materny Lajos* főesperes és *Gebauer Károly* főgondnok foglalták el. A főesperes megnyitó imája után elnöki jelentések következtek. Ezek során tudomásul vette a gyűlés, hogy a múlt évben, a bécsi béke háromszázados évfordulóján a templomi gyűjtésekből, amelyeket az ünnepi istentisztelet alkalmával gyűjtöttek, 5514 korona gyűlt be a Bocskai-

alapra. A gyűlés elhatározta, hogy ez alapot fejleszti és annak kamataiból szegény egyházakat segílyez.

Tudomásul szolgált, hogy az egyház küldöttsége a nagy bujdosók temetésén Budapesten, Kassán és Késmárkon megjelent. Továbbá az, hogy az egyház új iskolaépületét a múlt évi május hónapban adták át hivatásának.

Bár a múlt évben 1688 koronát kapott különféle segílyezés címen az egyház, mégis 781 korona deficittel zárták a múlt évet. Bevétele 9422 korona volt az egyháznak és ezzel szemben 10604 korona volt a kiadás. Fölötte áldásos intézményt létesített és konosított meg az elmúlt esztendőben az egyház vezetősége. Az iskolától távol lakó gyermekek részére napközi otthont állítottak fel, ahol a gyermekek ebédet kaptak és a déli órákat meleg szobában tölthették. A napközi otthonban 260 ebédet osztottak ki a tél folyamán.

Ugy a jelentéseket, mint a számadásokat tudomásul vették, majd az ez évi költségvetést állapították meg. 11402 korona kiadással szemben 10673 korona bevételt irányoztak elő és így ez évben is hiánnyal dolgozik az egyház.

Az egyház ez idő szerinti vagyona a mérleg szerint 164,000 korona, a melyen 42,000 korona teher van.

Végül elhatározta a közgyűlés, hogy ez évben, abból az alkalomból, hogy az egyház fennállásának huszonötödik esztendejét tölti be, nagy ünnepséget rendez.

A gyűlés déli 1 órakor ért véget.

VIDÉK.

Az elejtett gyeplő. Hódmezővásárhelyről jelentik: *Vajnai Lajos* újvárosi birtokos fiával és feleségével az éjjel a lelei uton kocsin a tanyájára hajtott. Utközben *Vajnai* elszundikált és kiejtette a gyeplőt a kezéből, mitől a lovak megvadultak és elragadták a kocsit. *Vajnai* és a fia le tudtak ugorni a kocsiról, míg az asszonnyal tovább rohantak a lovak. *Vajnai* és a fia egy közeli tanya embereinek a segítségével az asszony és a kocsit keresésére indult. A ruhafoszlányok és vérnyomok után indulva, meg is találták a mintegy öt kilométernyire levő *Kopácsi-féle* tanya mellett. A kocsit összetörve, az asszonyt a kocsit alsó része és a kerék közé szorulva, teljesen összeroncsolva, holtan találták. Az asszonyt, kinek fél feje, valamint lába és keze hiányzott, a gyorsan forgó kerék egészen összetörte.

Öngyilkos hadnagy. Kassáról táviratozzák: *Filepp Marcell* 34. gyalogezredbeli hadnagy tegnap szolgálati revolverével agyonlőtte magát. A hadnagy, kit a májusi előléptetésnél főhadnaggyá léptettek volna elő, tettét állítólag anyagi zavarok miatt követte el.

Tolnai Dániel cipőraktára Debrecen, főpiac 49. főpostával szemben.
Legnagyobb választéku raktár. első rendű minőségű cipőkben. Telefon 501. sz.

Rablógyilkosság a szomszédban.

Mikepércs szenzációja.

Debrecenbe hozták a rablókat.

(Saját tudósítónktól.) Rémes bünkrónika tartja meglehetősen nagy izgalomban a közeli Mikepércs község lakosait. Nagyszombat estéjén három rovott multu cigányember behatolt egyik odavaló földbirtokos házába és két paripát akartak elrabolni. Munkájukban azonban meggátolta őket egy kocsis, aki látva a rablók bűnös szándékát, vasvillát ragadott és avval támadt a rablókra. A rablók egyike revolverlövessel felelt és a kocsis oldalába lőtt, úgy hogy a szegény legény nyomban összerogyott.

A debreceni csendőrségnek az ottanival egyetemben sikerült a rablógyilkosokat három hirnedt, Debrecenben is jól ismert cigány személyében letartóztatni. A rablók tegnap óta az ügyészség fogházában vannak és itt várják szörnyű bűnügyük lebonyolítását.

A vakmerő rablógyilkosságról tudósítónk az alábbi részletes tudósítást írja:

Lovat akartak rabolni.

Nagyszombat este, 9 óra után Nagy István földbirtokos családja különös neszre lett figyelmessé. Halk sütygások, időközönkénti lépkedések voltak hallhatók. Egyelőre nem tulajdonítottak fontosat a dolognak, gondolván, hogy bizonyosan a kocsis jár az udvarban.

A zaj egyre hangosabb lett. A család több tagja kiment az udvarra, a hol az istállónál három cigány embert pillantottak meg, a kik dulakodtak a kocsisal, később revolver dorrenést hallottak. A rablók lőttek a kocsisra, a ki meg akarta gátolni a lopást.

A történetek láttára visszamentek a lakásba és erősen magukra zártak az ajtót. A rablók a lovas után, ugylátszik, nem mertek semmit sem csinálni. Eszeveszetteen szaladtak el a helyszínről minden zsákmány nélkül.

A rablók elfogatása.

Reggelre kelve a rablógyilkosságot bejelentették az ottani csendőrségnek, honnan viszont a debreceni csendőrséget értesítették az esetről. A két csendőrség széleskörű nyomozást indított, a melynek még a vasárnap délelőlt eredménye lett. A rablókat sikerült három légyházviselt cigány: Lázár Imre, Lakatos János és Rostas Ferenc személyében elfogni, a kiket megbilincselve, erős fedezet mellett szállítottak be hétfőn a debreceni ügyészség fogházába.

A három rablót tegnap délután hallgatta ki Petneházy vizsgálóbírósegéd, mely után mindhármójukat előzetes letartóztatásba helyezte.

A meglőtt kocsis állapota.

A vizsgálóbírósegéd tegnap a csendőrség útján tudakozott a meglőtt kocsis állapotáról. A debreceni csendőrség egyik embere járt kint nála, a ki azt jelentette, hogy a kocsis állapota súlyos ugyan, mindazonáltal remélik, hogy felépül.

VÁRMEGYE.

Bocska szoborleleplezés. A hajduböszörményi Bocska-szoborbizottság e hét végén tart ülést, amelyen végleg megállapítja a június 2-ára kitűzött leleplezési ünnepély sorrendjét.

Közutak felügyelete. A kereskedelmiügyi kormány rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, amelyben elrendeli, hogy a közúti felügyelők két esztendő alatt tartoznak bejárni kerületeikben az utakat.

Megmérgezett család.

Gyilkosság vagy szerencsétlenség.

(Saját tudósítónktól.) Szenzációs, rejtélyes ügyben folytat most vizsgálatot a központi vizsgálóbírósegéd. Egy családnak két tagja betegedett meg gyanus körülmények között. Az anya meg is halt, fia pedig rettenetes kínok között vívódik a halállal.

A debreceni kir. ügyészségnek táviratilag jelentették Nádudvarról, hogy ott Nagy József jó módú gazdaember felesége és József nevű fia hirtelen beteg lett és mindketőn a mérgezés tüneteit észlelték. Egy későbbi távirat arról adott hírt, hogy Nagy Józsefné meghalt és rajta kétséget kizárólag jelentkeztek a mérgezés jelei.

Az ügyészség erre elrendelte a vizsgálatot és a központi vizsgálóbírósegéd nyomban intézkedett, hogy az elhunyt asszony holttestét felboncolják.

A boncolás foganatosítására dr. Isoó János törvényszéki orvos a vizsgálóbírósegéd egyik tagjával Nádudvarra utazott.

A vizsgálat széles alapokon indult meg, mert nem tudni, vajjon Nagyné és fia valami ételtől lettek betegek, vagy pedig valami érdekelt bűnös keze keverte ételükbe a gyilkos mérget. A ma megejtendő boncolás mindenestre előbbre viszi ezt a rejtélyes ügyet az igazság kiderítéséhez.

A VÁROSHÁZARÓL

Közigazgatási bizottsági ülés. A város közigazgatási bizottsága e hó 5-én tart ülést, amelyen már Wesszprémy Zoltán főispán fog elnökölni.

Jóváhagyott házvétel. A belügyi kormány tegnap érkezett leiratával jóváhagyta a közgyűlések a Piac-utcai Szikszay-ház megvételére vonatkozó határozatát.

Méhészeti tanfolyamok. A góddéli állami méhészeti telep igazgatósága a nyári folyamán hat, időszakos tanfolyamot rendez. A feltételek iránt érdeklődők a gazdasági ügyosztálynál kapnak felvilágosítást.

Gyáripárosok gyűlése. A magyar gyáripárosok országos szövetsége április 21-én tartja közgyűlését Budapesten, amelyre meghívta Debrecen városát is, mint alapító tagot.

Ujabb 10 000 kor. favágatásokra. A tanács tegnap favágatásokra újabb 10.000 koronát utáványozott ki az erdőmesternek a közgyűlés által engedélyezett 50.000 koronából.

Az irnok találmánya. A polgármesteri hivatalban van alkalmazásban Fehér Lajos irnok, aki találmányával tökéletesebbé tette a legújabb rendszerű írógépeket is. A tanács tegnap elhatározta, hogy a feltaláló irnok írógépét 800 koronáért megveszi és öt bizza meg a városi írógépek tisztántartásával és javításával a jövő évtől kezdve. Az írógépek jókarban tartására Fehér évi 800 koronáért vállalkozott.

Közgyűlési hátralékok. A tanácsnak tegnap tett jelentést Vecsey Imre főjegyző a közgyűlési tárgyak hátralékairól. A tanács a főjegyző jelentését két óra hosszat tárgyalta, ami arra vall, hogy van még elég elintézetlen közgyűlési tárgy bőven.

Fordulat Sóvágó ügyében.

A Kuria döntése.

Egyesítik a pöröket

(Saját tudósítónktól.) A Méliusz-téri rablógyilkosságból kifolyólag tudvalevőleg Sóvágó Jánost, a debreceni esküdtbírósegéd a múlt évi június hóban tizenöt napig tartó főtárgyalás után életfogytig tartó fegyházra ítélte. A hosszú főtárgyaláson Sóvágó védője, dr. Kardos Samu azt hangoztatta, hogy a bűneset, amelyet a sértettek és a tanúk vallomása szerint hatan követtek el, nincs kellően felderítve, mert hat tettes szerepel és csak egy vádlott volt. Nem állapítható meg tehát, hogyha ott volt is Sóvágó a rablógyilkosságnál, milyen szerepe volt abban. Azt nem látta a védő bizonyítva, hogy ha részt vett is Sóvágó a rablógyilkosságnál, vajjon ő lőtte-e agyon a szerencsétlen Kovács Ferencet, a rémes bűntény áldozatát.

Sóvágót, aki 48 évi életének harmadrészét fegyházban töltötte, az esküdtbírósegéd elítélte.

Sóvágó bűntársai, akik már azt hitték, hogy az ítélet után a büntető igazságszolgáltatás sujtó keze alól végképpen kimenekültek, nem sokáig élvezhették szabadságukat. Erről a vidékről messze idegenbe szakadt öreg asszony, a halálos ágyán kéréte magához a hatóság embereit és azoknak nagy titkot leplezett le. Elmondta, hogy a debreceni Méliusz-téri rablógyilkosságnál részesek Szombati Sándor és Nyiri Lajos is, akik a szamosújvári fegyházban ismerkedtek meg és barátkoztak össze.

November havában ítélezett az esküdtbírósegéd e két rablót fölött, akiket saját beismerésük alapján tizenkét évi fegyházra ítéltek. Ez a két hirnedt zsvány természetesen Sóvágó terhére róttá a rablógyilk-

Glück Ede férfi-, női- és gyermekcipő árúháza már megérkeztek a tavaszi cipő újdonságok

Piac- és Kossuth-
utca sarkán,
a Kistemplommal
szemben.

Kosság oroszánrésztől.

A rablógyilkosság három tettesére tehát már lesújtott büntető kezével az igazságszolgáltatás, de a másik három tettes még szabadon jár s bizony jókat nevethetnek a fegyházba került büntársákon, akik saját érdekükben sem vallottak rá cinkostársaikra.

Ugy a Sóvágó ügye, mint a másik két elítélt perének aktái most ott fekszenek a kuriánál, ahol Ráth Zsigmond kuriai bíró az ügyek előadója. Sóvágó védője azzal a kérelemmel fordult a kuriához, ahová az ügyek a beadott semmisségi panaszok alapján kerültek, hogy a Méliusz-téri rablógyilkosság miatt elítéltek ügyét egyesítsék és az ítéleteket megsemmisítve, rendeljék el a vizsgálat kiegészítését.

A kuria most adott helyet a kérelemnek és elrendelte a két ügy egyesítését és az együttes tárgyalást, amelynek határnapjául május 23-át tűzte ki.

Könnyen megeshetik tehát, hogy a kuria megsemmisíti az ítéletet és a vizsgálat kiegészítését rendeli el. És akkorra talán a véres rablógyilkosság többi tettesei is a bíróság elé kerülnek.

SZINHÁZ

Az ünnepi előadások. Az ünnep alatt ünnepi hangulattal négy előadásra töltötte meg a közönség színházunkat. Csak-hogy a várakozás, amelyet az előadásokhoz fűzött, nem vált be. Eltekintve attól, hogy például a János vitéz előadásán — amit sokkal kisebb társulatnál sem talál a közönség — Huskát ugyanaz játszotta, mint aki a francia király kisasszonyt, hogy továbbá a felületesség nemesupán a szereposztást, de az előadásokat is dominálta, még az új tagok sem bírták felkelteni a közönség tetszését. László Aranka, az új komika sokkal fiatalabb tagja még a színpad világának, hogysem elődjének nyomdokán biztos erővel s nem kisebb hatással haladni tudna. Ligeti, hasonlóképen még kiforratlan. Az a biztonság, ötletesség, alakításának az a simasága, mindennek felett pedig az a keresetlen, diskrét, humoros mozaik, amelyet egy komikustól a debreceni színpadról joggal elvárhat a közönség, még hiányzik az ő játéktól. Tallián, aki tegnap este mutatkozott be, jó színpadi alak. De még ő is kezdő elvállalt szerepkörében s ezt jelenései során leplezni nem tudja. Az a várakozás tehát, amelyet a közönség az új tagokhoz fűzött, nem vált be. Olyan színháznál, ahol közönség és a város áldozatkéssége határt nem ismer, gyakorlottabb, olyan színészek után vágyik a közönség, akibe erősségi legyenek az ensemblének, mintahogy annak látszik a zenekar élén az új karmester.

Petrás Sarika, a budapesti népszínház kiváló művésznője ma kezdi meg három estére terjedő vendégszerelését. Első fellépése a mai „Mádi zsidó” című bohózatban lesz, melyet Budapesten a művész nő vitt diadalra.

A darab többi szereplői: Polgár, Sarkadi, Ligeti, Árkossy, Bay stb.

A Madarász. Zeller Károly pompás operettje kerül holnap színpadra Petrás Sarika második fellépésével. A művész nő az operettben Postás Milkát játssza, kivételesen részt vesznek még az előadásban Vida Ilona, László Aranka, Árkossy, Boda, Polgár, Sarkadi, Ligeti, Vadász stb.

Petrás Sarika utolsó fellépésével pénteken színpadra kerül Zoldes és Huvós pompás operettje: „A két Hippolit”.

A Baocara. Wild Oszkár hatásos drámája szombaton kerül az idényben először színpadra. A főszerepekben Hahnel Aranka, Arday Ida, Békés, Szakács, Ternyei, Tallián stb.

A Milliórdos kisasszony operette vasárnap este ismét színpadra kerül C bérletben. A főszereplők: Zsigmondi Anna, Lónyai Pirooska, Vida Ilona, Árkosi, Bay, Polgár, Ternyei, Bérczi stb.,



Kibukott a robogó vonatból.

Izgalmas jelenet.

Az őrangyal vigyázott rá.

Rendkívül izgalmas jelenet játszódott le Husvét hétfőjén a debreceni állomáson. A berobogó szatmári vonatból 6—7 évesnek látszó fiúcska bukott ki. Megdermedten nézte a perronon álló közönség a jelenetet. Mindenki azt hitte, hogy a szerencsétlen gyermeket darabokra fogja tépni a vonat. De nem hiába mondják, hogy az ártatlan gyermekekre az őrangyal vigyáz. A gyermek a borzalmas esés dacára megmenekült és az ijedtségen kívül semmi baja nem történt.

Ugy történt az eset, hogy a reggeli szatmári vonat berobogásakor az apa, aki debreceni tisztviselő, felköltötte kis fiát és az álmos gyermekkel az ajtóhoz állt, hogy a vonat megállásakor elsőnek szálljon ki. A vonat teljes sebességgel robogott be az állomásra. Kissé lassította a menetét, de még mindig elég sebesen vágatott, mikor a szakasz ajtaja kinyílt és a gyermek kibukott.

Az apa utána kapott, majd utána akart ugrani, de szerencsére az utasok visszatartották. A perronról dermedten nézték a jelenetet. A gyermek fejével bukott a vasúti kocsi lépcsőjére és onnan kivágódott a sínek közé. Az egyik vasúti alkalmazott utána kapott és ezzel is enyhítette az esést. A gyermek elájult, de pár perc múlva magához tért. Az előhívott orvos-

nak már dolga sem akadt. A gyermeknek az ijedtségen kívül semmi baja sem történt.

UJDONSÁGOK

Idegenbe ment meghalni.

Öngyilkos debreceni asszony.

Fölmetszette a nyakát.

(Saját tudósítónktól.) Egyik debreceni jól ismert polgárcsalád idősebb tagjának öngyilkosságáról értesítünk bennünket. Az életunt asszony messze idegenben felvágta beretvéval a nyakát s mire észrevették, elvérzett.

Abaujmegye egy kis falujában — Szentbaksán — laknak Rác Erzsébet debreceni asszonynak itthonról elszakadt rokonai.

A napokban Rác Erzsébet elutazott távol lakó rokonait meglátogatni. A rokonok örömmel fogadták Rác Erzsébetet, akit a legnagyobb szeretettel vettek körül.

Kellemesen töltötték el az ünnep első napját és mindenütt, ahol a rokonok Rác Erzsébetet bemutatják, a tisztas asszonyt nagyon megszerették kedves modoráért, magyaros viselkedéséért.

Az ünnep második napján egyszerre elhagyta az asszonyt jó kedve. Délelőtt templomban volt, ahonnan feltűnően szomorú arccal tért haza rokonaihoz. Ezek kérdezték, vallatták, mi baja, az asszony azonban kitérő feleleteket adott, majd kérte a rokonait, hogy hagyják magára, mert nem jól érzi magát.

A figyelmes rokonok magára hagyták, hogy pihenje ki magát.

Jó ideig nem ment be senki a szobába, ahol az asszony feküdt. Később azonban a háziasszony bement, hogy rokonát ebédelni hívja. Amint a szobába lépett, rémes kép tárult eléje. A szoba padlóját vastagon borította a vér, a pamlogját pedig ott feküdt véresen, átmetszett nyakkal Rác Erzsébet. Még akkor vonaglott és irtózatossal sebéből patakzott a vér.

Nagy riadalom lett az egész háznál. A háznép összeszórt a haldokló asszony körül, aki hörögve halt meg ott, a rokonai szeme előtt.

Rác Erzsébet semmi levelet nem hagyott hátra és még csak nem is sejtik öngyilkosságának okát.

A borzalmas öngyilkosságról táviratban értesítették a debreceni rokonokat, akik elutaztak a Szentbaksára, hogy részt vegyenek életunt rokonuk végtisztesség-tételén.

* Zene- és ének-vizsga a Svetits-intézetben. A Svetits-leánynevelő intézetben tudvalevőleg már ebben a hónapban megkezdik az építkezést s e miatt több helyiségből átköltöznek a nagy terembe. Az átköltözés előtt április 11-én megtartják a zene- és ének-vizsgát, mert azután már a nagy terem nem boosáthatná a nagyobb tömeg részére szánt vizsgára. A nyilvános zene- és ének-vizsga után azonban tovább is, a tanév végéig folytatni fogják a zene- és ének oktatást.

Szükségessz, vízvezeték, szivattyú, Wilhelm és Weinberger Javítások átalakítások és fürdő berendezési szerelők Debrecen, Tolvan utca 4. szám alatt. pontosan, olcsón vállalkoznak.

* **Zong János tanító gyásza.** Zong János ev. ref. tanítót súlyos betegség érte. Neje, akin pár nap előtt operációt végeztek, tegnap délután meghalt. Holnap délután temetik.

* **Debreceni művészek Belgrádban.** A Füredi testvérek mult-kori nagy belgrádi sikerének viszhangja az a meghívás, melylyel monarchiánk belgrádi nagykövete: báró Czikan és neje: gróf Zichy Ilma résziesítették a Füredi testvéreket, meghíván őket, hogy egy adandó nagy udvari hangversenyen részt vegyenek. A négy Füredi testvér és Benkő Miksa, a zongorakísérő tegnap el is utaztak Belgrádba, hol bizonyára újabb diadalt fognak szerezni.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Bota Imre róm. kath. 10 hetes, özv. Erdei Istvánné ev. ref. 89 éves, Kállai Minályné ev. ref. 73 éves.

* **Drága csillogás.** Hamiskás, csillogó szempárral bírt Vig Juliánna szobalány. Büszke is volt rá. Azonban Vig Julisnak ez nem volt elég, szeretett volna bírti más csillogóval is — egy néhány órással. Szegény leány lévén, pénze nem volt hozzá, hogy magának ezt az örömet megszerezhesse, hát lopott. Gazdájától, Nagy Árpádtól egy nagy értékű briliánsgyűrűt lopott el, melyet ujjára huzva, vértelen gyönyörrel tapasztalta a hatást. Barátnői csak úgy pukkadoztak az irigységtől. Ez az öröm nem sokáig tartott; a lopást észre vették és Vig Julis a rendőrség kezébe került.

* **A tarka szinpad megnyitása.** Sarkady Vilmos, a tarka szinpad igazgatója május 20-án kezdi meg társulatával az előadásokat. A karmester *Fekete* Oszkár, a színház volt kiváló, talentumos karmestere lesz. *Németh* András, a Bika szálloda bérlője és Sarkady Vilmos különben közelebb beadványt intéznek a városi tanácshoz, a melyben a tarka szinpad állandósítására kérnek engedélyt. Ezzel módot adnak a hatóságnak ahhoz, hogy Debrecen város közönségét felszabadítsák ama konzervatív rendelkezés gyámsága alól, a mely eddig minden szórakozást elvont a közönségtől. A kérelmezők azért fordulnak már közelebb a hatósághoz, hogy a törvényhatósági bizottság határozata után még a nyár folyamán elég idejük legyen azokhoz az átalakításokhoz, a melyeket a tarka szinpad téli helyisége megkíván.

* **Eltűntek.** A rendőrségen tegnap egyszerre két eltűnést jelentettek be. Az egyik Pénzes Gábor 54 éves gazdálkodó, a másik József István 14 éves szabótanonc. Pénzes ösbe vegyülő szőke hajjal és bajszsal bír, szeme kék, szürke ruhát és osizmát visel. József István barna hajju, kék szemű fiu, aki fekete ruházatot visel, fején egy szövet sapka volt, mely egy helyen festékes. Hozzá tartozóik már napok óta keresik.

* **A lelenc büne.** Bűnben született az a kis 6 éves lelenc, aki ellen tegnap feljelentést tettek. Nem csuda, ha szorosabb barátságot kötött vele. A kis csöppség néhány nappal ezelőtt még Spiró Miklós Varga-utcai lakosnál volt ellátásban, de a honnan

rossz tulajdonságai miatt hamarosan kitétek a szűrét. A gyermeknek nagyon enyves volt a keze és sok minden hozzáragadt. Az a rossz szokása is meg volt, hogy mások zsebeit szerette kutatni s amit abban talált, azt többé nem látta senki. Nevelő szüleit ilyen módon lopta meg, legutóbb is hat koronát tulajdonítva el a Spiró Miklósné zsebéből. A kis bűnös ellen a rendőrségnél tetek feljelentést.

* **Elszökött a sarkány miatt.** Az éjszaka a rendőr a vasúti állomás körül egy kis fiút fogott el, a ki dideregve húzódt meg egy padon. A rendőr vallatására elmondta, hogy Forgács Istvánnak hívják és apja az Ujtöldön lakik. Othon az apja sarkánycsinálás miatt megverte. Az ökölnyi gyerek nyakába kerítette kis cifra szűrét és nagy karaj kenyéret hóna alá véve megszökött otthonról. Három napja csavarog már a szőkevény gyerek, a kit most visznek haza a rendőrök.

* **Akiknek nem kell szakegylet.** A hatósághoz az utóbbi napokban több feljelentés érkezett, amelyben a szakegyletek ellen panaszoknak. A levelek írói a különböző címeken kivetett adókat sokalják és kérik a hatóságot, hogy oszlassa fel azokat. Bár a panaszok névtelenek, de a levelekben történt hivatkozások arra vallanak, hogy a névtelen leveleket munkások irták. A névtelen leveleket felterjesztik a belügyi kormányhoz.

* **Meglopott tanár.** Kellemetlen helyzetbe sodorta a végzet Fehér Miklós zalaegerszegi tanárt. Az ünnepeket itt töltötte Debrecenben s hétlőn ő is hódolt az általános szokásnak. Kis üvegesével felfegyverkezve, sorra járta asszony és leány ismerőseit s megöntözte őket. A Csapó-utca 21 számú házba is ezért ment, hol az előszobában felsőkabátját levette. Mire visszatért, a kabátja nem volt sehoh; az alatt, míg bent járt, valaki elvitte. A tanár urnak egész ünnepe tönkrement, nem lévén más tavaszi kabátja. A kabátlovaját később a rendőrség Szelezki Miklós csavargó személyében el fogta.

* **Sétahangverseny.** Az elhagyott gyermekek javára a liga debreceni fiókja ma sétahangversenyt rendez a korzón. Délben 11-től fél 1 óráig az „Egyetértés” zenekara, délután 5—6-ig Kiss Béla kitűnő bandája fog sétahangversenyt adni.

* **A debreceni munkás dalegylet** 1907. március 31-én tartott dalestélyén a könyvtára javára felülfizettek Németh András ur 20 kor., Mihalovits Jenő ur 10 kor., Kovács Kálmán ur 8 kor., Nagy József ur 50 fillér., N. N. 1 kor. 10 fillér., Szalai Lajos ur 50 fillér., összesen 35 korona 10 fillér. Fogadják a nemes adakozók a dalegylet elnökségének hálás köszönetét.

* **Nyugtázás.** A magy. orsz. vas- és fémmunkás-szövetség debreceni csoportjának f. év március hó 31-én tartott tancstélyén felülfizettek: Szilágyi Balint 10 K, Debreceni Jenő gázgyári igazgató 10 K, Szabó Bántás 4 K, özv. Pányoki Károlyné 2 K, Reszegi Gábor 1 K, Pányoki Lajos 1 K, Cathó Sándor, N. N. 60—60 fillér., N. N. 20 fillér. Szives adakozásukert fogadják a rendezőség szives köszönetét.

* **Pongyola** costum, ruha-aljak, blousok minden szín és minden kivitelben, legnagyobb választékban kaphatók Halmágyi Sámuel utóda női és leányielöltő áruházában, Debrecen.

* **Itt a tavasz.** Kikelték a kakasok. Nagyválasztékban kaphatók e magyar gyártmányu fajence edények Lám Sándor üveg- és porcellánáruházában. Debrecen, Piac- és Hatvan-utca sarkán.

* **Szeplő, majfoltok, persenések** ellen biztos hatásu a Rozsa a. c. kenőcs. Üdeséget, bajt kölcsönöz az arenak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

LEGJOBB INGER SZABÁSÚ INGER FERETENEL

TÁVIRATOK.

Kiegyezési tárgyalások.

Budapest, ápril. 2. A kabinet tavai ma érkeztek haza a husvétii szünet után. A kormány a napokban ujra felveszi a kiegyezési tárgyalások fonalát. Wekerlénél megjelent ma Szerényi József államtitkár, aki Kossuth Ferenc üzenetét adta át. A képviselőház közigazdasági bizottságának e hó 4-ére összehívott ülése bizonytalan időre elmarad, mert a javaslat szövegére nézve véglegesen nem tudtak megállapodni.

Szabósztrájk Bécsben.

Bécs, ápr. 2. A szabómunkások elhatározták, hogy április 2-án sztrájkba lépnek. A sztrájk 2800 mesterre és 3500 szabómunkásra terjed ki.

Lelőtt rendőr.

Moszkva, ápril 2. Ma nagy izgalmat keltett, hogy bérkocsiról egy uriasan öltözött egyén, a ki fiatal hölgy társaságában kocsikázott, két revolverlövessel lelőtte az egyik rendőrt. A merénylő elmenekült.

Tittoni és Bülow találkozása.

Berlin, április 2. Rómából jelentik a Lokalanzeiger-nek: Tittoni külügyminiszter Bülow birodalmi kancellárral folytatott megbeszélése során Osztországnak a leszerelés kérdésében a békekötésnél elfogadandó álláspontját is kifejtette, mely teljesen megfelel annak, amit Tittoni 1906. június 14-én tartott beszédében kifejtett. E szerint Oszország nem fog beleegyezni, a leszerelési indítvány napirendre tüzésébe mindaddig, míg annak az összes hatalmak érdekeivel megegyező formulát nem találnak. Bülow herceg a nyilatkozatot a legnagyobb megelégedéssel vették tudomásul.

A romániai parasztlázadás.

Bukarest, ápril 2. A nyugalom ország-szerte helyreállott. Gyujtogatás vagy rablás ujjában sehoh sem történt. A gyanus egyéneket ugyszintén a mozgalom vezetőit letartóztatják. Ott kerületben a tanítóknagyban támogatják a kormányhatóságokat a hangulat megnyugtatóására és lecsillapítására irányuló munkájában. Azt remélik, hogy a nyugalom csakhamar annyira helyreáll, hogy a mező munkákat megkezdhetik. A parasztlázadás a földbirtokosokkal és bérlőkkel egyezkedési tárgyalásokban állanak. Bukarestben állandóan nyugalom uralkodik.

Budapest, ápril 2. Mint a „Nap” ma esti száma közli, az oláhországi parasztlázadás átcsoport Magyarországra is s a lázadó oláhok a Sósmező-telepet felgyújtották. A zendülés hírére 120 csendőrt von-

Gazdasági és konyhakerti cikkek Bészler és Dávid vaskereskedők nál Debrecen. Piac-utca 71

*** legnagyobb raktára ***

tak össze és a 12. hadtestet mozgósították.

Bukarest, ápril 2. A román király betegsége az izgalmas hírek következtében rosszabbra fordult. A kabinetben is változás történt, mert négy miniszter lemondott és helyükbe koalíciós minisztereket fognak kinevezni a konzervatívok közül.

Bukarest, ápril 2. A lázadó „Potemkin” orosz hajó volt matrózai közt forrongást észleltek a petroleumtöldeken. A hír következtében 60 matrózt letartóztattak és kifogják őket utasítani.

A tömegsztrájk.

Budapest, ápril 2. A szociáldemokrata párt ma fejezte be országos nagygyűlését a fővárosban. Ma délelőtt szólalt fel Horváth Gusztáv debreceni orásmester és a tömegsztrájk ügyében indítandó akcióra vonatkozólag tett indítványt, a melyet a gyűlés elfogadott.

Osztálysorsjáték.

B.-pest, ápr. 2. A mai húzásnál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 90.000 koronát nyert: 65625. 5000 koronát nyertek: 4707 13610 32272 48629. 2000 koronát nyertek: 2787 5585 17419 23338 25633 30924 31322 32565 32937 37781 43448 46788 48205 51107 51286 47700 59742 69289 78235 86244 100146 101290 9-052 105071 106503. 1000 koronát nyertek: 422 490 967 6385 6691 7901 11967 13106 15511 16196 19519 20010 24354 29585 31436 32395 33050 36630 38701 44183 45425 46153 46516 49893 53782 55859 61790 61846 63008 64130 65303 66406 719-9 73167 73638 76155 78294 78-71 78899 80543 85667 86936 88741 90280 92326 92810 101176 101503 102606 103680 106055 108932 113196 111060 113728 110415 113688 117491 122752 123165. 500 koronát nyertek: 1030 1162 1164 2763 5235 5407 5681 6338 7330 13257 15781 16855 25026 25564 26258 26187 26778 28632 30700 32116 32637 34093 36237 36753 36835 37076 38448 40442 42203 43975 44176 46820 49403 49626 49702 52937 55904 57114 58825 65488 65654 63475 63042 63891 63909 67890 70353 70669 73987 76008 77056 78476 81159 85968 91441 90985 92576 94424 93328 98725 99349 101279 105218 106368 113633 118599 119256 120222 1211367 114654 123335.

A vas- és fémmunkások táncestélye.

Az ünnepen tartották meg jól sikerült táncvizalmukat a debreceni vas- és fémmunkások. A táncestélyen sokan voltak jelen s kitűnő hangulatban egészen a késő reggeli órákig mulattak.

A táncestélyen megjelent hölgyek névsorát a következőkben közöljük:

Asszonyok: Özv. Kovács Istvánné, Tokai Istvánné, Kaszás Istvánné, Mocsád Józsefné, Tóth Józsefné, Jenei Sándorné, Sarkadi Gáborné, Nemes Sándorné, Szabó Jánosné, Molnár Jánosné, Szabó Lászlóné, Halmi Imréné, Asztalnok Mihályné, Nagy Jánosné, Szalóki József, Kántor Bálintné, Szabó Jánosné, Vince Bálintné, Acs Imréné, Lada Józsefné, Vass Gáborné, Nagy Sándorné, Király Pálné, Dalmi Ferencné, Oláh Antalné, Vass Andrásné, Csató Sándorné, Sajdák János, Dézsi Jánosné, Pisith Lajosné, Szigeti Istvánné, Eger Zoltáné, Turcsányi Gyuláné, Székely Imréné, Nagy Imréné, özv. Kurek Samuelné, Zagács Gézné Ungárról, Szabó Bálintné, Jenei Mihályné, Tordai Sándorné, Szendrei Istvánné, Németi Józsefné, Tar Bálintné.

Leányok: Tokai Mariska, Kaszás Rózsika, Gyöngyös Eszti, Gyöngyös Mariska, Kovács Eszti, Jenei Erzsike, Tóth Juliska, Sarkadi Mariska, Nemes Rózsika, Szabó nővérek, Petrovics Erzsike, Szojka Erzsike,

Sarkadi nővérek, Kozma Eszti, Halmi nővérek, Piros Mariska, Csató Mariska, Asztalnok Erzsike, Nagy Mariska, Szalóki Erzsike, Horváth Erzsike, Kántor Juliska, Szabó Rózsika, Vince Juliska, Főrézs Erzsike, Acs Veronika, Bordó Mariska, Lada Eszti, Vass nővérek, Király nővérek, László nővérek, Dalmi nővérek, Szőke Juliska, Kozma Mariska, Cserép Mariska, Nagy nővérek, Kovács Juliska, Sajdák Gizike, Dézsi nővérek, Hók Mariska, Szigeti Mariska, Teleti Mariska, Herskovics Marit, Turcsányi Juliska, Lisztes Ilonka, Mező Juliska, Kovács Rózsika, Nagy Erzsike, Nagy Zsuzsika, Veres Zsuzsika, Dobi Erzsike, Szabó Erzsike, Jenei Rózsika, Tordai Mariska, Németi Mariska, Németi Erzsike, Park Erzsike, Erdős Mariska, Kolosi Annuska.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Meglopta a gazdáját. Koroknai Károly debreceni gazdánál szolgált Tóth István tizennyolc éves oszéd. Három hónapig becsülettel szolgált, akkor azonban gondolt egyet és otthagya gazdáját, a kinek szűrét, meg téli kucsmáját is magával vitte. A debreceni törvényszék ezért a tolvaj cselekedet hat heti fogházra ítélte jogerős ítélettel.

§ A falu rémei. Holmi kisebb jégverés nem hoz annyi kárt egy-egy falu népére, mint amilyen isten ostora volt a kabaiakon Cseke György 23 éves és Várdi Lidi 37 éves kabai lakosok. Ezek ketten rendszeresen üzték éjjeli tolvajlásaikat. Baromfiudvar, tyukól nem maradt tőlük megdézsmálatlanul. Két hónap alatt félszázal több tyukot, megfelelő számú kakast loptak össze a feltört tyukólabból. — Még tovább folytatták volna bűnos üzemüket, ha a kabai csendőrség rá nem jött volna a lopásokra. A két tolvajnál, a kik bűneiket beismerték, harminc tyukot meg is találtak. A törvényszék a tegnap tartott főtárgyaláson a veszedelmes tyukászokat hét-hét havi börtönre ítélte. A tyukólab fosztogatói megnyugodtak az ítéletben.

Szenzációs öngyilkosság a fővárosban.

Egy gyáros halála.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A fővárosban tegnap reggel villámszerűen terjedt el egy öngyilkosság híre, amely városzerte a legnagyobb meglepetést keltette. A fővárosi kereskedővilág egyik legrokonszenvesebb tagja, Schwartz Lajos gyáros és posztókereskedő, Bajza-utca 28. számú házában levő lakásán tegnap reggel mellbe lőtte magát és azonnal meghalt.

Schwartz Lajos 27 évvel ezelőtt alapította üzletét, mely a Deák Ferenc-utca 15. szám alatt van. Nagy körültekintéssel, ügyességgel és szerencsével dolgozott, úgy hogy hamarosan Budapest első kereskedő cégei közé küzdötte fel magát, meggazdagodott és társadalmilag is előkelő pozíciót szerzett. Jelenleg fővárosi bizottsági tag volt, a kereskedelmi kamara tagja és a Saskör alelnöke. Már évek óta az önálló vámterület híve volt, a kereskedelmi világban állandóan munkálkodott az önálló vámterület megvalósítása érdekében, két évvel ezelőtt, amikor üzletének 25 évi fennállását ünnepelte, röpiratot adott

ki, melyben az önálló vámterület nagy szükségességét hirdette.

Schwartz nős ember, felesége az ölelő Baumann Paula, sógorai Baumann Márton törvényszék bíró és Baumann, a Lloyd munkatársa.

Házasságából két gyermeke származott, Szász Odón, aki már évek óta atyja üzletében van és azt az utóbbi időben már önállóan vezeti és Rózsa, aki neje a Glóbus nyomdai részvénytársaság vezérigazgatójának és főrészesének, Reinitz Miksának.

Az elhunytak több háza volt Budapesten, így a Kmetty-utca 19., Gyep-utca 39., ahol szövetgyára is volt és a Bajza-utca 38. szám alatt, ahol rokonságával együtt lakott és ahol ma reggel végzetes tételt elkövette.

Schwartz már régen nagyfokú idegességben szenvedett, mely főként erős bőrvizketegségben nyilvánult. Háziorvosa, dr. Schwartz Adolf állandóan kezelte és az utóbbi időben határozottan követelte, menjen külfldre szórakozni. A család Olaszországba akarta küldeni, de a beteg ember nap-nap után elhalasztotta utazását, végre mégis belenyuzodott abba, hogy a husvétii ünnepek után elutazik.

Tegnap delelőtt még a Deák-utcai fizetben járt, este otthon nyugtalan volt és főfájásról, idegességről panaszkodott, de azután lefeküdt és aránylag nyugodtabban töltötte az éjszakát. Ez csaknem szokása ellenére volt, mert az utóbbi időben nagyfokú ideg-baja nem engedte nyugodni és éjszakánként a lakásban egyik helyről a másikra vándorolt, néha három-négy helyen töltve az éjjelt.

Eppen ezért nem tűnt fel, hogy ma reggel korán kelt és átment a másik szobába. Neje még aludt. Néhány perccel később a dolgozó szobából gyors egymásutánban két lövés dördült el. Schwartzné remülten ugrott ki az ágyból és átsietett a szomszéd szobába, ott a pamlagon már teljesen felöltözödvé, vérében leüdü Schwartz, a pamlag mellett a földön a revolver.

Azonnal a háziorvosért küldtek és a mentőkért telefonáltak, de az orvosok csak a rogtón boállott halált állapíthatták meg.

Az iróasztalon egy cédulát találtak, melyre az öngyilkos kereskedő reszkáló kézzel a következőket írta:

„Bocsássatok meg, de tovább már nem bírom”.

A rendőrség részéről a VI. kerületi kapitányságról dr. Osváth rendőrorvos és Vragosi Jenő rendőrfogalmazó mentek ki az öngyilkosság színhelyére, jegyzőkönyvet vettek fel, megállapították, hogy Schwartz nagyfokú idegességében, beszámíthatatlan állapotban követte el az öngyilkosságot. A hullát a család kérésére lakásán hagyták.

A szerencsétlen ember és családja iránt városzerte nagy a részvét; az öngyilkos kereskedőt Budapesten mindenütt ismerték és a hol ismerték a rokonszenves embert, szerették is. Schwartz mindössze csak 54 éves volt.

A gyárat és üzletet változatlanul vezeti tovább az öngyilkos fia, Szász Odón.

HIREK.

Kossuth állapota. Kossuth Ferenc az éjszakát nyugodtan töltötte. Reggel elhagyta az ágyat és már 9 órakor Sztierényi József államtitkárral értekezett. Ha nem áll be visszavesés, Kossuth legfeljebb négy nap múlva ismét kijárhat.

József főherceg a football-mérkőzésen. Ma délután a „Magyar Athletikai Club” tartja mérkőzését az Oxfordiakkal a Margitszigeten. Mint értesülünk, ezen a mérkőzésen József kir. herceg és neje is jelen lesznek.

A német trónörökös pár életveszedelmében. Berlinből jött hírek

tudósítónk: Tegnap délután a német trónörökös pár Potsdamban kikocsizott. A könnyű kocsi összeütkezött egy automobil-omnibuszal, a lovak megbokrosodtak s elragadták a kocsit. Az életveszedelemből a járókelők mentették meg a trónörökös párt.

KÖZGAZDASÁG.

Az Első Magyar Általános Biztosító társaság múlt hó 12-én tartotta évi rendes közgyűlését, melyen Csekónics Endre gróf elnök a megjelenésben akadályozva lévén, a jelen voltak felkérésére Banffy György gróf választmányi tag elnökölt.

Az igazgatóságnak az 1906-iki üzletéről szóló jelentését Ormódy Vilmos főrendező tag, vezérigazgató terjesztette elő. A jelentés mindenekelőtt kegyeletesen emlékezik meg Jenei Lajos igazgatónak elhunytáról, azután vázolja a lefolyt üzletév igen kedvező eredményét. A társaság tüz-, valamint életbiztosítás üzlete, főleg a hazában nagy intenzivitással műveltetvén, ismét szép emelkedést mutat és kellő mértékben nyereséges volt. A jégüzlet kedvező jelenléte nyereségénél nagyobb fontosságu kedvező eredmény ebben az üzletágban az, hogy a társaság a több évi jégbiztosítások utolsó évi díjmentességét tökéletesen fedező 519.287 korona 86 fillér tartalékon fölül még egy 500.000 korona összegű jégbiztosító tartalékot is alkotott, amely a jövő évek üzleteredményéből 1 millió korona erejéig fog folémeltetni. A társaság 1906. évi nyeresége az összesítés után 3.827,635 K 32 fillér, mely összegből a mindennemű tartalékok, valamint egyéb társasági alapok újabb bővítés részletezése után részvényenként 400 korona osztalék kerül kifizetésre. A közgyűlés meglepéssel vette tudomásul az eredményt és a folémelvényt az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak megadta. A felügyelőbizottság ezuttal új választás alá került és tagjaivá ismét Berzeviczy Albert, Burchard-Bélaivary Konrád, Haidós József, Németh Tifusz és Radvánszky báró választották meg. A megüresedett igazgatói tagsági helyre a közgyűlés Szende Károlyt egyhangulag megválasztotta. A társaság igazgatója Balaban Adolf cégjegyzőt és viszontbiztosító osztály főnökét aligazgatóvá nevezte ki. Bara Péter Zsigmond karosztályi és Rona Márk életosztályi főnököket pedig cégjegyző jogosultsággal ruházta fel.

A legszebb.

(Folytatás.)

Jenő nem mondhatott ellent. Ment a gyámajával a harmadik szobába, a hol vendégek tömege mulatott. A sokaságban gyámajja, a ki elől haladt, nem vette észre, hogy Jenőt valaki visszatartotta.

Egy fiatal, szép leány, az Orlay Margit barátnéja, a ki már hallott a Jenő megrögzöttségéről és lesett rá, mikor lesz egyedül s mikor szólhat hozzá néhány szót. Idegesen várta a kedvező alkalmat. Nem akart elérkezni. Most, hogy leléje látta közeledni, nagy lelkitusát vivott. Vajjon megszólítsa-e? De hát ha észreveszik? Gyanút fog kelteni. Pedig ha valaha, úgy most kell örizzkednie attól, hogy feltűnést keltsen viselkedésével.

De mikor a vendégek sora közt Orlai elől haladt és Jenő mögötte visszamaradt, hirtelen elhatározta magát. Odalépett közel hozzá:

- Megismer?
- Jenő ránézett és kiderült az arca.
- Már a kisasszony.
- Igen, a ki jó hirt sug az ön fülébe.
- Éz az?
- Ne lepje meg az eljegyzés.
- Miért?
- Legyen erős. Ne árulja el magát.

Minden jóra fog fordulni. Tudja, hogy Mar-

git az én legkedvesebb barátom.

- Nem értem, kisasszony!
- Nos hát, nekem megvallotta.
- Mit?
- Azt, hogy rekonszenvezik önnel. Érti már?
- Értem! Köszönöm!

Elég volt ez Jenőnek arra, hogy megnyugodjék. Mégis van hát remény! Akármilyen kicsiny, mégis remény az, amely megayugtatta. Most már valamivel könnyebben követte Orlait, aki viszont a legboldogabb embernek érezte magát.

(Folyt. köv.)

Egy szert bevenni,

mely csak ideiglenes hatással bír, épp oly céltalan, mintha kifáradt lovakat ostorozunk. Másképp áll a dolog azonban, ha oly szert veszünk, mint például a Scott-féle Emulsio, mely a legjobb csukamájolajból alfoszforosavas méz és nátron hozzáadásával készül és az egész test szövetét gyorsan és állandóan erősíti, úgy hogy a legrövidebb idő alatt a gyengeségi tünetek elmúlnak teljesen és helyükbe erőteljes egészség és új akarat erő lép. Mint erősítő szer győztes, vézna gyermekek és lábadozók részére a Scott-féle Emulsio teljesen egyedül áll a maga nemében. A Scott-féle Emulsio összehasonlíthatatlanul hatásosabb és gyógyerejében gazdagabb, mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő nalász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és **75 fill. levélbélyeg** beküldése ellenében mintavál bementve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerára”,
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: **2 kor. 50 fillér.**

~ Kapható minden gyógyszertárban ~

Gyász- és színe hagyott ruhák
FESTÉSET
szépen, jutányos árak mellett eszközli
KONC JÓZSEF
gőzerőre berendezett kelmefestő
és vegyszeti ruhatisztító intézete
DEBRECEN,
Vár utca 3. szám (zenede épület) és
182 Batthyány utca 2. szám.

A „Gazdasági Bank Hajduszoszlón Részvénytársaság” kereskedelmi iskolát végzett

gyakornokot keres,

ki három hó elteltével használhatóságához képest díjaztatik.

Kérvények dr. Hanval Kovács Bálint vezérigazgató címére küldendők. 621

Dus választak kizárólag francia mellfuzokban
3 koronától a legfinomabb ki itellig.

Itt van a tavasz kezdete!

— a legújabb divatu
nap- és esőernyők,

— a legjobb és
legtartósabb kiviteben olcsó érák mellett
csakis
az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,
Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

1063
Szendró Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu
zongoráit
és
pianinóit
Gramofonjait
és nagyválasztékú
**Gramofon-
lemezeket.**

Javításokat és hangolásokat előnyös áron eszközöl.
Zongorák berbe kaphatók.
Üzlethelyiség Debrecen, Szil-Anna-utca 3. sz.

Gyertyánliget
(MÁRAMAROS-MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb
klimatikus erdei gyógyhegy, ásványfürdő és vizgyógyintézet.

Csodálatos, szép, magas fekvés, por és szélmentes, ozonos, enyhe levegő, kitűnő ízű és könnyen emészthető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógyiskola! Vöröszegénység, sapkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és női báctalmaknál. Kényelme, oszmos lakások és igen jó ellátás.

Igen mérsékelt árak.
Idény május—október.
Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód.
2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet.
3. Közeli vasutállomás, jó kocsit.
A fürdőigazgatóság.

Szíves figyelmébe ajánlom a
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

==== **KÁVÉ** ====

nagy raktáramat,
valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pergett

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra felülmúlhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Tricszti kávébehozatali üzletében
Piac- és Miklós-utca sarkán.

A tavaszi és nyári idény ujdonságai megérkeztek.

Dívtatos, sima és mintás gyapju női ruha és egyes bluzokra való szövetek. Gyapju- és pamut delainek, magyar- és francia gyártmányú katonok, ajouros, sima és mintás batisták, nagy választék női-, férfi- és gyermek harisnyákban, se-lyem- és cérna keztyűkben. Gyaszruhákra fekete gyapju szövetek és mosó árak nagy választékban beszerezhetők olcsó, szabott árak mellett.

Nádudvary Lajos,

vászon, kézmű és rövidárak raktárában
Piac utca 28. szám, a nagytőzsde mellett.
493 k

Fiatal segéd

ügyes elárúsító és gyakorlott ki-
rakat rendező azonnal alkalma-
zást nyer

Fisch Testvérek cégnél.

Gőzeséplőgép eladás

6-os magyar állami gőzgép
cséplővel 7 éves, jó karban
eladó. Értekezhetni

Debrecen, Piac-u. 83. sz. a.

Hépraktárban. 620

Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol closett,
csatornázás, szivattyu, a legmoder-
nebb fürdőszoba berendezési, gőz-
fűtési, központi vízmelegítő berende-
zések, saját készítményű erős fürdő-
kádak raktáron, kőgyagy csövek
raktáron; épület, bádigos munkák
jótállás mellett és minden e szak-
mába előforduló javítások szakszerű-
en, gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

Mellfűző műtermem



megnagyobbítva, a volt
helyiséggel szembe Piac
utca 61. szám alá, az
utca nyíló helyiségbe
helyeztem át, a hol
legújabb eredeti párisi facon
után szabott mellűző 9 óra
alatt készül.

**Óriási nagy árúraktár.
Legolcsóbban kapható**

Tisztítás és javítás gyorsan és
pontosan eszközöltetik.
Goldstein Karolin Debrecen, Piac-u.
A volt üzlethelyiség kiadó.

Olcsó hus.

Első rendű. Rostélyos, hátszín vesze-
fia 1 kiló 68 kr.

II-od rendű marhahus. Lapocka, tarja, szegy
gulyás hus kilója 60 kr.

Egész nap nyitva.

Gyarmathi János mészáros,
603 Bothlen utca 29.

KLÁR ANDOR kereskedelmi irodája Debrecen (Deák Ferenc-utca 9 sz.)

A „Hungária“ műtrágyagyár Hajdu- és Biharmegyei kirendeltsége.

Telefon: 445.

Távírat: KLÁR ANDOR.

T. c.

Van szerencsém értesíteni, hogy a HUNGÁRIA műtrágyagyár részv. társ. Budapest Hajdu- és Biharmegyei kirendeltséget átesített, melynek vezetését „Debrecen“ székhellyel én vettem át.

Mint a műtrágyázásban teljesen jártas szakember a m. t. gagdaközönségnek a legnagyobb készséggel szolgálók szakszerű tá-
ékoztatással és kívánatra megküldöm a műtrágyázás terén elsőrangú szakemberünk „Cserhádi Sándor“ műveit, mint amilyenek

**a káliitrágya alkalmazásáról
a homoki szőlők trágyázásáról
a műtrágyázásról általában.**

Becsés figyelmébe ajánlom, hogy intenzív gazdálkodás műtrágya nélkül el sem képzelhető és hogy a műtrágya többlettermés-
ben megsokszorozva adja azt vissza, amit a gazda befektet.

Téves hit az, hogy az istállótrágya feleslegessé teszi a műtrágyázást, mert gyakran a talajból éppen azon alkatrész hiányzik,
mely az istállótrágya tökéletesen nem pótolható.

Kétszeresen szüksége van a műtrágyára a Hajdu- és Biharmegyei kiscgazdának; ki földjében, hol búzát, hol kukoricát termel.
Tehát azon növényeket, melyek a talajból főleg a foszforsavat vonják ki. Ennél fogva a Hajdu- és Biharmegyei kiscgazdák földje fosz-
forben szegény, — ezen hiányt e kis a műtrágyával es pedig „szuperfoszfáttal“ lehet pótolni.

Saját érdekében áll ennél fogva minden gazdának, hogy a műtrágyával kísérletet tegyen.

Kiváló tisztelettel

KLÁR ANDOR.

a „Hungária“ műtrágyagyár kémsav és vegyi ipar r. t.
Hajdu- és Biharmegyei kirendeltsége Debrecen.

568

Kísérletképen a legkisebb mennyiség is megrendelhető — A műtrágyából Debrecenben állandó raktárt tartunk.

KOMÁROMI M. HANGSZERÜZLETÉBEN

Piac utca 63. szám alatt

folyó hó 14-től engedélyezett végkiárulás ideje alatt

zongora, cimbalom és az összes hangszerek esetleg részlet-
fizetésre is — még saját áron alól is eladatnak.

Az üzlet áthelyeztetik. Főüzlet Budapest, fióküzlet Szegedre.

APRÓ HIRDETÉSEK.

1) 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Leveleket tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beillesztik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

CSUNYANAK levele van a kiadóba.

ANNA* 6 órákor varom a levéllel vasuti nagy állomásnál. 1312

Ajánlat.

KÉT utcai szoba, előszoba, hozzá tartozóival kiadó Bundi u. 8. 1278

DIVATOS női kosztümök elkészítését elvállalja Bemula Józsefné Eötvös-utca 35 sz. 1276

OLCSÓ ÉTELKÉSZÍTÉS. Ebéd három tai étel 80 fill. Abenensek elfogadtnak. Kiűnő magyar konyha Kossuth-szálloda éttermében. 1235

IRODAI gyakornok, jó családból, jó irással azonnal felvétetnek első rendű irodába. Részletes ajánlatok „Szorgalom 50” jellege alatt e lap kiadóhivatalába küldendők. 1233

MŰHELYNEK alkalmas helyiség kiadó Piac-utca 34. szám. Tudakozdum a házmesternél. 1225

KETRENDBELI 2 szobás utcai lakás májusra kiadó E tvös-utca 53. 1317

EGY egyes frizernő ajánlkozik hazakhoz, s olcsón féül. Lakásom Péterfia 4. szám. 1307

SZÉCHENYI utca 51. szám alatt 5 szoba és mellékhelyiségekkel álló uri lakás május 1-én kiadó, értekezhetni Lusztig Károly fűszerkereskedésében. 1313

MA friss szépeességi virsli és eper tea vaj érkezett Anuok Sándor Piac-Szent-Anna utca sarkán. 1314

A VOLT „Szép Juhászné”-féle kocsma helyiség barmily üzletnek alkalmas, máj. 1-től kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal Neumann Nándor Hatvan utca 5. 1180

KITŰNŐ színtartó kötött harisnyák 3 pár kötött női harisnya 60 krajcártól, 3 pár kötött, mintázott divat női harisnya 1 fruttól, 3 pár kötött férfi harisnya 55-60 krtól feljebb, ugyszintén gyermek harisnyák nagy választékban Márton Gyula divat üzletében kaphatók Piac utca 9. szám. 1126-3

KÖZÉPKORU özvegy nő ajánlkozik ápolónőnek vagy gazdasszonynak, ki a háztartásban teljesen jártas. Cim a kiadóban. 1296

KESZ ABLAKOK kaphatók, Pocsirta-utca 43. 1079

VEGYES faj, kitűnő ó bor, egy liter 36 kr. Ecet-ágyra való bor, egy liter 20 kr. Kapható Szent Anna-u. 30. sz. a. 1063

5000 VEVŐM igazolja, hogy szebb, jobb, és olcsóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Salamonnál, Hatvan utca 2. sz. alatt. Most érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők, férfii és női divat szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztal terítők, csipke függönyök. Butorokban óriási választék csekély havi vagy heti törlesztésre.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

FIATAL csinos gazdasszony ajánlkozik magánas urhoz esetleg plébániába. Cim vasuti vendéglő Némethinél. 1304

KÉT szobás lakás kiadó esetleg butorozva Hatvan utca 42. 1298

EGY jó forgalmu pálinkamérés nagy sörigyasztással átadó. Cim a kiadóba. 1316

FODRASZNO ajánlkozik házakhoz Ajtó utca 11. szám. 1287

EGY középkorú magános nő ápolónőnek vagy gazdasszonyuk ajánlkozik helyben vagy vidékre. Cim a kiadóba. 1300

Kereslet.

EGY takarítónő keresetnek Hunyasi utca 5. sz. I. emelet. 1271

VAS-, fűszer- és vegyes üzletben egy jó családból való fiu tanuló felvétetnek. Tókécs Zsigmond H.-Szoboszló. 1150

4 SZOBÁS lakás keresnek máj. 1-re Pavlovics Sándor Kossuth utca 26. Telefon 473 1163

GYAKOR OTT varroleanyok és kézi lányok felvétetnek. Józs. kir. hg. utca 8. 1315

ÜGYES mindenes fiu felvétetnek azonnal kézborúzetben Piac utca 55. 1297

ELSŐRENDEŰ ka holikus szakácsné magas fizetéssel apr. 15-re kerestetik. Bővebbet Félégyházi fűszerüzletében Csernyénél. 1302

KERESTETIK mosónő Piac utca 42. szám alá a mosódába. 1311

ÜGYES bejárónő azonnal felvétetnek Kazinev-utca 2. sz. 1319

A DEBRECENI Kölesönös Segélyző Egylet kereskedelmi iskolát végzett jó irásu gyakorlatnokot keres megfelelő kezdő fizetéssel. 1323

FÉRFI szabósághoz egy szakképzett nagy munkás felvétetnek Litvándi A. Péterfia 33. 1320

GYAKORLOTT derék és szoknya munkás, ki huzamos ideig nagy szalonba volt, alkalmazást keres apr. 15. belépésre. Cim a kiadóba. 1306

GYAKORLOTT varroleanyok felvétetnek Var-utca 2. 1310

FÜSZER kereskedő segéd felvétetnek Rankay György üzletében Debrecen, Booskai tér 12. szám. 1309

ÜGYES aly és derékvarró leányok felvétetnek Darvas Béla női varrodájába Rakóci utca 12. szám. 1308

Eladás.

CSAPOKERTI vasuti megállóhoz közel 4 nyílás szőlő tíz százalékot jövedelmez, hazakkal eladók. Értekezhetni Matyas kir. utca 24. 1275

ELADO Vadasz-téle (karant) telepen olaszrizing, kövidinka, szlanka-menka, kadarka, piros és fehér chonelas gyökere és sima vesszők. Előjegyzés Rakóci utca 7. sz. ugyan ott eladó vagy kiadó egy nyaraló a Vénkertben. Értekezhetni Kalmány Mór tulajdonossal. 1255

KÖZVETLEN a Kossuth utcai temető mögött a Kónyan 14 hold tartó dinnye földnek kiadó, holdja 30 frt. Ugyanott kerítésnek és lugas-lábfáknak való akáca oszlopok eladó. Értekezhetni Kónyatelep 31 sz. 1216

SZENT-BERNÁTHEGYI him 6 hetes, tiszta faj kutya eladó. Darabos utca 38. 1301

EGY jó kézületű haz a Kerekes telepen az állomásuoz közel, termő szőlővel 23. sz. alatt eladó. 1303

EGY jó karban levő nagy karika hajós varrógép eladó. Lorantfi utca 27. 1305

ELADÓ a Széchenyi kertben levő haz, mely tel és nyári lakhatásra épült. A lakás előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyiségekből áll. Cim a kiadóban. 825

HALAPON 28 kat. hold föld eladó, értekezni lehet Szapannons utca 23. 1267

TOCOSKERT I. járas 18. szám 1437 négyzetű szőlőföld, jó kényelmes lakással, kuttal ellatva, díszbokrokkal s tujákkal és nemes rózsákkal beültetve eladó. Értekezhetni ugyan ott. 1274

ELADO egy egészen új kiváló hangu hangverseny szalon cimbalom, megtekinthető Rakóci-utca 10. 1259

FARAGÓ utca 1. sz. összes kovacs szerszám eladó és egy raroktolt kiadó. 1318

KÉT nyílás sestakerti szőlő az I-ső járason a csöszhazon alól 5-ik eladó. Értekezhetni Csapókert Janosi utca 44. 1322

Húsvéti Ajándékok

Illatszerek,

manicűrkészletek

óriási választékban.

Tojás festékek,

locsolóvizek

legjütányosabban kaphatók

RÁC HERMAN

angyal drogueriájában

Debrecen Piac utca 42. Hungáriával szembe.

Háziaszonyok

figyelmébe!

Padló lakkok, — Fényesítő

különböző színekben

melyeknek legolcsóbb bevásárlási

forrása

Rác Hermann,

„Angyal” drogueriájában 541

Debrecen Piac-u. 42. Hungáriával szemben.

Festék gyári üzlet.

Szobapadló-lakk!

parket-viasz, por- olajfestékek

ugyszintén Dr. Schönfeld-féle „Tubus” festékek, festővász-
nak, és ecsetek a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők

TÉREI J. UTÓDA

festék-, lakk- és vegyészeti áruk nagykereskedésében

Havvan utca 13. szám alatt.

Telefon szám 170.

Telefon szám 170.

Ugyszintén Carbolineum Creolin és elsőrendű kék uszó kenőcs a legolcsóbb árakban.

MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK

valamint egyéb

épületek tervezésétés felépítését, művezetést
épületbecslést stb. vállal,**Pavlovits Károly**

9093

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

* Megérkeztek a *
tavaszi ujdonságok**costümökre és ruhákra**angol és divatkelmek
bársonyok, diszek,**Kontsek Kornél**

női és úri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421

**LASZLO ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

Zalai Márk tanár

három havi könyvvel szaktanfolyama

1907. ápr. 3-án nyílik meg.

Tandij 50 korona.

86 Nappali és esteli tanfolyam.

Belratás: naponta 10—12 óráig. (Városi bér-
palota 2. szám. III. kapu 2. emelet.)**A Harmat-Créme**

arozszipító és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legrovidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát, (mitesser) s bőrbajokat. Kisimítja a ráncosodni kezdő arcot és azt fehére, simává és üdévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsiroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s foraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógyszerész

Debrecen, Kossuth-utca 31.

Központi Gyógyszertár

Remek választék!

jó mosó zsebképből, (férfi ingre és női bluzra) kartonokból, batiztokból. Gyönyörű szövet, esipke, tűll, függönyök és stórok, ágy- és asztalterítők, szőnyegek. Cócus lábtörők. Divatos harisnyák és zsebkenedők. Nyári paplanok, fürdő köpenyek, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek. — Férfi, női és gyermek kész fehéreneműk.

Menyasszonyi kelengyék

Kardos Lászlónál,

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.

588

Mindennemű

fordításokat

352

az

**Angol,
Német,
Francia,**valamint bármely európai nyelvre
gyorsan és pontosan eszközöl a**Nyelviskola (Széchenyi-u. 19)**

Tavaszi

Kosztüm szövetek

Bluz kelmek,

Delinek,

Bluz-selymek,

óriási választékban

érkeztek

Bosznay J. és Társa

divatruházába

420

Debrecen, Kossuth utca 5.

Minta gyűjteménnyel kívánata szívesen szolgálunk.

Minta gyűjteménnyel kívánata szívesen szolgálunk.

Donogán és Somossy céghezDebrecen, Kistemplombazár
megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű ujdonságai

Zsolnai és brassói szövetek.

Angol és Francia divatkelmek,

Bluz selymek. — Napernyők. Övök

Menyasszonyi kelengye

Kész fehérenemű

Óriási szőnyeg raktár!

Dr. Kis György

ügyvédi irodáját

Hatvan-utca 17. szám alól

Piac-utca 26. szám alá

helyezte át.

Tavaszi nőidivat ujdonságokSima- és mintázott női kosztüm
és divatkelmekből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.**Divat blouz selymek,**

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyők
remek választékban

Állandó nagy raktár:

Fekete gyászkelmekből.**Szabó Sajos Fiai** vászon divat és
szőnyegaruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Árlejtési hirdetmény.

A Szőlősgazdák Szövetkezete debreceni felszámoló cég felszámoló bizottsága a raktáron levő 1904—1905. évi termés mintegy 1300 hektoliter homoki és érmelléki borainak eladására zárt ajánlati tárgyalást hirdet. Az ajánlatok legkésőbb április 9-ikén déli 12 óráig 1000 korona bantpénz egyidejű letétele mellett az „Alföldi Takarékpénztárnál” Debrecenben adandók be. Az összes raktáron levő borok megtekinthetők a cég telepén. Debrecenben, Piac utca 83. Az ajánlat elvétel nem fogadása iránt a felszámoló bizottság szabadon határoz.

A „Szőlősgazdák Szövetkezete” felsz. biz.

Debrecenben.

610

TITKOS

betegségek ellen legjobb szer a törvényesen védett

„TRIAS”

mely 2—3 nap alatt felelősség mellett a legelhanyagoltabb hűgyes-folyást megszünteti.

Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Reuma, fő- és fogfájás ellen a

PAPP L.-féle

„MENTHOLIN”

biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!

Ára 1 korona.

Főtitket titoktartás mellett küldi
PAPP L. gyógyszerész

Tiszaszentimrén.

Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszerészében.

Eladó

344 hold területű szántóból álló
birtok,
Debrecenhez közel Mártonfalva
határában.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Dr. Freund Jenő ügyvéd,
Debrecen,
Piac utca 70. szám alatt.

619

Mauthner magbóli

60—70 cm. magas, kitűnő
akác csemete ezrenként K 6

✿ Élösóvénynek legalkalmasabb ✿

50—60 cm. magas glodts
csemete ezrenként 8. ko-
náért kapható, tavaszi ki-
ültetésre nagyobb menyi-
ségben is alólirottánál: 616

Dobos Imre főszolgabíró
Tiszalök (Szabolcsmegye.)

Szobapadló lakk

Parket viasz

mindennemű festékek,

kiváló minőségűek

legolcsóbban

beszerezhetők

Ungár és Berger

festékáru nagykereskedőknél
Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

VASUTI ALKALMAZOTTAK TAKARÉKPÉNZTÁRA

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC-UTCA 19. SZÁM, (RANUNKEL HÁZ.)

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, miszerint a „Vasuti Alkalmazottak Takarékpénztára Részvénytársaság“ működését megkezdette.

Foglalkozunk:

váltó-, jelzálog kölcsönökkel, lombard- és előleg kölcsönökkel.

Elfogadunk:

betéteket kamatozásra.

Nyitunk:

cheque s folyó számla hitelt,

Közvetítjük:

a tőzsdei ügyletek minden nemeit, s általában foglalkozunk a modern banküzlet minden ágával.

Intézetünk részére a t. közönség szives megbízásait kérve, megjegyezzük, hogy legfőbb törekvésünk az az, hogy a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemeljük,

Közelebbi felvilágosításokkal a hivatalos órák alatt készséggel szolgál az intézet vezetősége.

Debrecen, 1907. évi április hóban.

Kiváló tisztelettel

az igazgatóság.

Vasuti alkalmazottak takarékpénztára r.-t. Debrecen, Piac-u. 19. l. emelet.

438

Hölgyeim!

Nagyváradról, (ahol igen csinos üzletem volt) már a negyedik éve, hogy ide jöttem és igazán megelégedéssel tekinthetek vissza ezen időre, hogy olyan állandó, nagy igazán tekintélyes vevőkört szereztem magamnak, a melyet csakis annak köszönhetek, hogy a legújabb divatot tudtam a helybeli közönségnek bemutatni, de különösen szól ez a **női ruhaszövetekre.**

Az igen tisztelt vevőközönség támogatása tette lehetővé, hogy állandóan egy igazán divatos, mindenféle rőfös és rövidáruból felhalmazott dus raktárt tarthatok rendelkezésére, én a magam részéről igyekezni fogok a jövőben is tisztelettel, előzékenyen b. vevőimet kiszolgálni **olcsó árak mellett.**

Tisztelettel **LÓWY F.**